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VERSIÓN ESTENOGRÁFICA DE LA COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES, 

CELEBRADA EL DÍA 14 DE MARZO DEL AÑO 2023. 

 

Presidente: Muy buenas tardes compañeros Diputados, vamos a dar inicio a una 

reunión, le solicito amablemente a la Diputada Secretaria, nuestra Diputada Alejandra 

Cárdenas Castillejos, pasar lista de asistencia a los integrantes de esta comisión. 

 

Secretaria: Con gusto Diputado, muy buenas tardes a todos. Por instrucciones de la 

Presidencia se va a pasar lista de asistencia. 

 

COMISIÓN DE ASUNTOS MUNICIPALES 

Diputado José Braña Mojica, presente. 

La de la voz Diputada Alejandra Cárdenas Castillejos, presente. 

Diputado Juan Vital Román Martínez, presente. 

Diputada Consuelo Nayeli Lara Monroy, presente. 

Diputado Eliphaleth Gómez Lozano, presente. 

Diputada Linda Mireya González Zúñiga, justifica. 

 

Secretaria: Hay una asistencia de 5 integrantes de esta comisión, por lo tanto existe el 

quórum requerido para celebrar la presente reunión. 

 

Presidente: Muchas gracias. Ahora bien solicito también a la Secretaría, tenga a dar 

lectura y poner a consideración el proyecto del orden del día  

 

Presidente: Compañeros antes que nada. Habida cuenta de que existe el quórum 

requerido para dar inicio a esta reunión, se declara abierta la misma, siendo las trece 

cuarenta, del día 14 de marzo del 2023. 

 

Presidente: Ahora sí, solicito a la secretaria… a la secretaria, tenga bien dar lectura y 

poner a consideración el orden del día. 

 

Secretaria: Con gusto el orden del día es el siguiente: I. Lista de Asistencia; II. 

Declaración del Quórum y Apertura de la Reunión de Trabajo; III. Aprobación del Orden 

del Día; IV. Análisis, estudio y en su caso dictaminación del siguiente asunto: 1. 

Iniciativa de Punto de Acuerdo por el cual la 65 Legislatura del Congreso del Estado 

Libre y Soberano de Tamaulipas, exhorta respetuosamente a los 43 Ayuntamientos del 

Estado, para que de conformidad con sus atribuciones y en el ámbito de su 

competencia, promuevan una cultura de la separación de la basura y de la 

instrumentación de acciones y programas que garanticen la recolección de desechos 

sólidos, de manera diferenciada entre orgánicos e inorgánicos. Lo que facilitaría el 

reciclaje de desechos inorgánicos y el compostaje o la biodigestión en los residuos 
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orgánicos, lo que puede reducir la emisión de gases a la atmosfera. V. Asuntos 

Generales. VI. Clausura de la Reunión de Trabajo. Es cuanto Diputado Presidente. 

 

Presidente: Muchas gracias. Una vez conocido el Proyecto del Orden del día, solicito a 

quienes integran esta comisión se sirvan a manifestar el sentido de su voto levantando 

su mano. ¿Votos a favor? 

 

Presidente: Ha sido aprobado el Orden del Día por unanimidad. 

 

Presidente: Diputadas y Diputados, a continuación procederemos con el análisis, 

estudio y en su caso dictaminación de la iniciativa de Punto de Acuerdo, mediante el 

cual se exhorta a los 43 Ayuntamientos del Estado, para que promuevan una cultura de 

la separación de la basura y la instrumentación de acciones y programas que 

garanticen la recolección de desechos sólidos de manera diferenciada entre orgánicos 

e inorgánicos. 

 

Presidente: Expuesto lo anterior solicito a la Diputada Secretaria presente, si alguien 

desea participar en relación con la iniciativa que nos ocupa en el presente caso. 

 

Secretaria: Se consulta si alguien desea hacer uso de la voz. Diputado Vital, tiene el 

uso de la palabra. 

 

Diputado Juan Vital Román Martínez. Buenos días, saludo con gusto a mis 

compañeros y a quienes nos ven a través de las redes. El objeto de nuestra acción 

legislativa es exhortar a los 43 Ayuntamientos, para que promuevan una cultura de 

separación de basura y establezcan acciones y programas que garanticen la 

recolección de desechos sólidos de manera diferenciada entre orgánicos e inorgánicos; 

esto permitiría que el reciclaje de los inorgánicos y el compostaje, biodigestión de los 

residuos orgánicos, reduciendo la emisión de gases a la atmosfera. Los Ayuntamientos 

son responsables de servicios públicos de limpieza, recolección, traslado, tratamiento y 

disposición final de residuos, es crucial realizar este exhorto para mejorar la gestión de 

la basura. La basura es cualquier material no deseado o inservible generado por las 

actividades humanas. Su disposición inadecuada puede generar problemas 

ambientales como la contaminación del aire y el agua,  así como enfermedades. 

Separar los residuos en orgánicos e inorgánicos es esencial, para reutilizarlos y reducir 

la basura y la contaminación, además esto contribuye a reducir el uso de recursos no 

renovables y a mitigar el cambio climático y el calentamiento global. Por lo tanto 

propongo la procedencia del asunto para lograr los beneficios ambientales y para la 

población, les solicito su voto a favor del presente asunto. Gracias compañeros. 
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Secretaria: ¿Alguien más que desea participar?, Diputado Gustavo, le damos la 

bienvenida a esta reunión de comisiones al Diputado Gustavo Adolfo Cárdenas 

Gutiérrez. 

 

Secretaria: Diputado presidente, es cuanto con relación  a las participaciones 

registradas. 

 

Presidente: Muy bien, acto seguido me permito consultar a los integrantes de esta 

comisión el sentido de su voto con relación a la propuesta efectuada. La propuesta ha 

sido… ah no… ¿Votos a favor? 

 

Presidente: Muy bien, la propuesta ha sido aprobada por unanimidad. En este 

sentido, se instruye a la Unidad de Servicios Parlamentarios para que realice el 

proyecto de dictamen con las consideraciones expuestas. 

 

Presidente: A continuación procederemos a desahogar el punto de asuntos de 

carácter general, por el que me permito preguntar si alguien desea hacer una 

participación. ¿Nadie? 

 

Presidente: Agotado el objetivo que dio motivo a la presente reunión de trabajo, 

agradezco la presencia de mis compañeras Diputadas y Diputados, y me permito dar 

por concluida la misma dándose por válidos los acuerdos tomados, siendo las trece 

horas con cuarenta y seis minutos del día 14 del presente año. Muchas gracias a 

todos y a todas. 

 


